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Niederschrift über die 36. Sitzung des Hauptausschusses des Stadtrates Suhl am 06.07.2022 
 
 
Ort: Rathaus Suhl - großes Sitzungszimmer, Marktplatz 1, 98527 Suhl 
Zeit: 17:00 – 19:35 Uhr 
 
 
V E R Z E I C H N I S  D E R  T A G E S O R D N U N G S P U N K T E  ( g e m ä ß  A b l a u f  d e r  S i t z u n g )  
 
  Beschluss-Nr. 
 

 Nicht öffentlicher Teil (TOP 1 – 3)  
 Öffentlicher Teil  
4. Feststellung der Anwesenheit  
5. Abstimmung über das Rederecht für Gäste  
6. Abstimmung über die Tagesordnung  
7. Behandlung von Anfragen gemäß § 23 (5) der Geschäftsordnung 

(schriftliche oder mündliche Anfragen der Bürger) 
 

8. Informationen durch den Oberbürgermeister  
8.1. Beschlussfassung über die Niederschrift der 35. Sitzung des Hauptausschusses 

am 08.06.2022 
HA 057/36/2022 

9. Behandlung von Beschlussvorlagen  
10. Behandlung von Anträgen  
11. Behandlung von Anfragen gemäß § 23 (2) der Geschäftsordnung  
 Nicht öffentlicher Teil (TOP 12 – 17)  
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Nicht öffentlicher Teil (TOP 1 -3) 
 
 
 

Öffentlicher Teil 
 
 
TOP 4.: Feststellung der Anwesenheit                - öffentlich - 

 
Bekanntgabe der Anwesenheit 
 
Von 7 Mitgliedern des Hauptausschusses sind: 
 7 Mitglieder anwesend 
 
Damit ist der Hauptausschuss beschlussfähig. 
 
 
TOP 5.: Abstimmung über das Rederecht für Gäste - öffentlich - 

 
Für den öffentlichen Teil sind keine Gäste geladen.  
 
 
TOP 6.: Abstimmung über die Tagesordnung                - öffentlich - 

 
Abstimmungsergebnis: 
7 Ja - 0 Nein - 0 Enthaltungen von 7 Stimmberechtigten 
 
Damit ist die Tagesordnung bestätigt. 
 
 
TOP 7.: Behandlung von Anfragen gemäß § 23 (5) der Geschäftsordnung 

(schriftliche oder mündliche Anfragen der Bürger)                

- öffentlich - 

 

 
StR-Mitgl. Frau Ehrhardt fragt im Namen einer Bürgerin aus der Aue. Die Frau ist mit ihrem Mann 
vom Dorf nach Suhl gezogen und wohnt in einer Scheibe in der Aue. Der Mann ist bewegungsunfähig. 
Es gibt drei Behindertenparkplätze vor dem Block. Sie hat eine Parkberechtigung bereits im März 
beantragt und noch keine Antwort erhalten. Sie erhält ständig Verwarnungen. Frau Ehrhardt gibt die 
Daten an Frau Mathesie weiter und bittet um Prüfung.  
 
Frau Mathesie wird den Fall prüfen.  
 
StR-Mitgl. Frau Müller fragt zum alten Problem der Lärmbelästigung am Herrenteich.  
Es wurde doch eine Kamera angebracht? 
 
Oberbürgermeister Herr Knapp teilt mit, dass diese Kamera vom Stadtrat nicht bestätigt und be-
schlossen wurde. Er hatte dies dem Stadtrat vorgeschlagen, aber es wurde anders entschieden.  
Es erfolgt eine regelmäßige Bestreifung durch das Ordnungsamt, auch gemeinsam mit der Polizei. 
Schwerpunktmäßig wird freitags in den nächsten vier Wochen bestreift.  
Die Alkoholverbotszonenschilder werden nochmal geprüft.  
Für eine weitere Kamera müsste im Stadtrat ein neuer Antrag gestellt werden.  
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TOP 8.: Informationen durch den Oberbürgermeister                - öffentlich - 

 
TOP 8.1.: Beschluss-Nummer: HA 057/36/2022 

Beschlussfassung über die Niederschrift der 35. Sitzung des Hauptaus-

schusses am 08.06.2022                

- öffentlich - 

 

 
Der Hauptausschuss beschließt: 
Die Niederschrift der 35. Sitzung des Hauptausschusses am 08.06.2022 wird bestätigt. 
 
Abstimmungsergebnis: 
5 Ja - 0 Nein - 2 Enthaltungen von 7 Stimmberechtigten 
 
Damit ist die Niederschrift der 35. Sitzung am 08.06.2022 beschlossen. 
 
 
TOP 9.: Behandlung von Beschlussvorlagen                - öffentlich - 

 
Es liegen keine Beschlussvorlagen vor.  
 
 
TOP 10.: Behandlung von Anträgen                - öffentlich - 

 
Es liegen keine Anträge vor.  
 
 
TOP 11.: Behandlung von Anfragen gemäß § 23 (2) der Geschäftsordnung - öffentlich - 

 
StR-Mitgl. Frau Ehrhardt fragt nach zur Fortschreibung des Krankenhausplanes. Das Suhler Kranken-
haus ist nicht städtisch, sondern wird von einer Stiftung getragen. Sie geht bei der Fortschreibung von 
einer Bettenreduzierung aus. Erfolgt zur Fortschreibung eine Begleitung durch die Stadt Suhl? Besteht 
ein Einsichtnahmerecht für die Stadt? 
 
Bürgermeister Herr Turczynski informiert, dass ihm schriftlich dazu nichts bekannt ist. Gern kann er 
dazu Erkundigungen beim Ministerium einholen.  
 
StR-Mitgl. Herr Dr. Kummer möchte wissen, wann die Fortschreibung erfolgt.  
 
StR-Mitgl. Frau Ehrhardt hat im Radio gehört, dass der 7. zum 8. Krankenhausplan jetzt fortgeschrie-
ben wird.  
 
StR-Mitgl. Frau Leukefeld informiert, dass die Krankenhausgesellschaft den Plan fortschreibt. Eine 
Beteiligung durch den Landtag erfolgt nicht. Zu den Mitgliedern der Krankenhausgesellschaft kann sie 
keine Aussage treffen. Sie geht davon aus, dass das SRH beteiligt ist. Ihrer Meinung nach wird der 
Krankenhausplan durch die Ministerin in Kraft gesetzt.  
 
Bürgermeister Herr Turczynski sagt, dass die Ministerin zu einem Vor-Ort-Termin nach Suhl kommt, 
u. a. auch ins Krankenhaus. Er wird im Vorfeld im Ministerium zur Fortschreibung anfragen.  
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Nicht öffentlicher Teil (TOP 12 – 17) 

 
 
Damit beendet Oberbürgermeister Herr Knapp die 36. Sitzung des Hauptausschusses 
 
 
 
 
André Knapp 
Ausschussvorsitzender 

 N. Backhaus 
Schriftführerin 

 


